
ΣΕΛΙΑΑ a ο ΑΓΟΝ, Κυριακή, 22 Μαϊου, 1988 

dIJfIJ' . Ο Vfος ΠρόΕδρος του ΘΕατρικού Ορ γανισμ 

• Της Φοίριας ΣάΡΡα 
{{ΕΜ ΙΣ οι αριστεροί , και μπορώ να τ KOU θώ αυτό, 

εχουμε μεγαλύτερη εγνοια για τα κοινά. Εμείς πάντοτε 
δίναμε, χωρίς να παίρνουμε, χωρίς να ζητάμε ανταλλά
γματα. Επομενως, ο διορισμός ενός Αριστερού στην Προ
εδρία του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου δεν αποτελεί 
για μενα κάτι το παράδοξο. Εξάλλου, ήταν πιστεύω καιρός 
να εξαλειΦθεί ενα ταμπού που ίσχυε μεχρι τώρα στον τόπο 
μας, και το οποίο απέκλειε τους αριστ.ερούς από θέσεις 
υπεύθυνες». . 

Μιλά, και αναπτύσσΕΙ τη φιλοσο
φία του για τους αρισΤΕρούς, ο νέος 
ΠρόΕδρος του ΘΟΚ κ . ΠΑΝΙΚΟΣ 
ΠΑΙΟΝΙΑΗΣ. Που απαντώντας σΕ 
ερώτηση πιbς σχολιάζει την τοποθέ
τηση ανθρώπων που προέρχονται 
από το χώρο της Αριστεράς , ή ακόμη 
που ανήκουν και στιςτάξειςτου ιδίου 
του ΑΚΕΛ, σε θέσεις - κλειδιά από 
τον νέο Πρόεδρο της Δημοιφατίας, ' 
δηλώνει πως «εμείς οι αριστεροί 
δεν είμαστε λΙΥότερο πατριώτες 
από τους δεξιούς. Ας μας δοθεί 
λοιπόν η ευκαιρία να δοκιμασθού
με ... ». 

Σε μια μακροσκελή, εφ' όλης της "'. 
ύλης και ταυτόχρονα εξαιρετικά εν· 
διαφέρουσα συνέντευξη, ο κ. Παιο· 
νίδης δηλώνει ωστόσο κατηγορημα
τικά πως: 

• θα σεΙΙααθεί απόλυτα τις απόψΕις 
των υπόλοιπων μελών του Δ.Σ. του 
ΘΟκ. 
• θα r:pyaαBei ώστε στον Θεατρικό 
Οργανισμό να ισχύΕΙ η πλήρης συλ· 
λογικότητα και δημοκρατικότητα. 

• Ar:v θα tnaDaιίI~r:a ποτέ να μΕταφέ
ΡΕI .στον ΘΟΚ τη δική του πολιτική, 
αλλά αντίθετα χαΙΡΕτίζΕΙ και ασπάζΕ
ται την πολυφωνία και το διάλογο. 

• Μοναδικό του μέλημα και φρoντi · 
δα, θα Είναι η θεατρική ανάπτυξη του 
τόπου, πέρα από τα στενά πλαίσια 
του ΘΟκ. 

Γεννημένος στη Λεμεσό, ο 

Πανίκος Παιονίδης νοιώθει πως 
έχει διοριοτεί ο' ένα χώρο που 
δεν του είν.αι καθόλου άΥνω
στ.ος. Δημοσιογράφος, κριτικός, 
πολιτιστικός συντάκτης και σχο
λιαστής τόσο στον τύπο όσο και 
στη ραδιοφωνία, και έχοντας στο 

ΕνΕργητικό του σπουδές στα οι-

eOLI . I~ 

κονομικά, τη φιλοσοφία και την 
αισθητική, ο νέος ΠρόΕδρος του 
ΘΟΚ δέχτηκε τον διορισμό του 
μΕ χαρά, γιατί του δόθηκε η δυ
νατότητα να δοκιμάσΕΙ σ' ένα 
χώρο ιδιαίΤΕρα προσφιλή για τον 
ίδιο , τα EVΔιαφεΡOντα και τις 

έγνΟΙΕς του . 

ΠΟΛΙΤΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΟ 

Η προσωπικότητα του Πανίκου 
Παιονίδη, δΕν σταματά ωστόσο στα 
πιο πάνω. Από τα νΕανικά του χρό· 
νια, ΕίΧΕ αναμιχθεί στα πολιτικά πρά
γματα του τόπου, Εκδηλώνοντας 
πάντα την πρόθEEJη του να συμμΕτέ· 
χει στα κοινά. Ανήκοντας πάντοτε 
στις τάξΕις της Αριστεράς και του 
ΑΚΕΛ, ο Πανίκος Παιονίδης θυμά
ται: 
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Είμαι αριστερός, αλλά ποτέ δεν σκέφτηκα να επιβάλω τη 
δική μου πολιτική σαν Πρόεδρος του ΘΟΚ 

4<' Αρχισα τη σταδιοδρομία μου 

σαν δημοσΙΟΥράφος στο Βήμα του 
Λονδίνου, παράλληλα με τις εκεί 
οικονομικές μου σπουδές. Φεύγον
τας από το Λονδίνο, πάω στη Βουλ
γαρία και εργάζομαι στον Ραδιοστα
θμό της Σόφιας, αφού προηγουμένως 
τέλειωσα φιλοσοφία και αισθητική. 
Το' 58φθάνω στην Κύπρο, και εργά
ζομαι στην «Χαραυγή» μέχρι το 1966. 
Στη συνέχεια εκδίδω τον τηλέγραφο 
και α\.αλαμβάνω την έκδοση του λο
γοτεχνικού ΠΕριοδικού «Νέα ΕΠΟχή». 
Ασχολούμαι συστηματικά μΕ τη δη· 
μοσιογραφία και την κριτική βιβλίου 
και ΕξΕιδικεύομαι στα πολιτιστικά. 
Μέσα από τα γεγονότα, ψάχνω να 

βρω το καινούργιο και το αληθινό .. .. 
»Τα EVΔιαφεΡOντα μου όμως δΕν ΠΕ' 
ριορίζονται στα πιο πάνω. Ταυτό· 

χρονα Είμαι και πόλιτικό πρόσωπο, 
υπό την έννοια ότι εVΔιαφέΡOμαι πο
λύ για τα κοινά . Ανήκοντας στο χώρο 
της Αριστεράς, υπήρξα Γ.Γ. της 
ΕΑΟΝ από το 1959 μέχρι το 1970. 
Στόχος μας, ήταν η ανάπτυξη των 
πολιτιστικών, η καθιέρωση του θΕ' 
σμού των ΦΕστιβάλ, η δημιουργία 
πολιτιστικών και καλλΙΤΕχνικών 
συγκροτημάτων. -Και όλα αυτά, γιατί 
πιστεύω απόλυτα, πως μια από τις 
γραμμές αντίστασης μας πρέΠΕΙ να 
Είναι και η θωράκιση μας στον τομέα 

των πολιτιστικών . Η Κυπριακή 
κουλτούρα και τέχνη, θα πρέΠΕΙ να 
σταθούν αντάξlΕς στις δοκιμασίΕς 
του τόπου» . 

ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ 

ΤΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ 
Βρισκόμενος πάντοτε στην καρ-

διά των νενονότων, ο Πανίκος Παl· 
ονίδης επεκτείνει τη δράση του και 
σ' ενα άλλο τομεα εξίσου σημαν"κό. 
Υπό την ιδιότητα του σαν Γ.Γ. του 
Πσγκυπρίου Συμβουλίου ΕιΡήνης, 

αναπτύσσει σημαντικό ρόλο στο 
σΧΤ1ματισμό της ΔΙΕθνούς Επιτροπής 

ΑλληλΕγγύης για την Κύπρο. Λέει ο 
ίδιος: 
«Δυο μέΡΕς μΕτά την Τουρκική ΕΙ

σβολή του 1974, βρίσκομαι στο Ελ
σίνκι, όπου εδρεύει το Παγκόσμιο 
Συμβούλιο Ειρήνης. ΕΚΕί ήταν που 
τέθηκαν οι βάσΕις για το σχηματισμό 
της Διεθνούς Επιτροπής Αλληλεγγύ
ης για την Κύπρο, ΑξιοσημΕίωτο γΕ' 
γονός, αποτελΕί επίσης η δΓ,.ιιουργία 
πριν ' δυο χρόνια , του Κινηματος 
ΚαλλΙΤΕχνών για την Ειρήνη , του 
οποίου Είμαι Πρόεδροq>. 

ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ 

ΤΟΥ'Β6 

Σταθμό στη ζωή του Πανίκου 

Παιονίδη, αποτελεί σίΥουρα η 
διεκδίκηση της δημαρχείας της 
Λεμεσού, τον Μαίο του 1986. 
. Εστω κι· αν δεν εξελέΥη τελι
κά - κέρδισε ο Αντώνης Χατζη
παύλου με μJκρή διαφορά, ο Πα
νίκος Παιονίδης ένοιωσε δικαι
ωμένος. Ας τον ακούσουμε: 

«ΓΕννήθηκα στη ΛΕμΕσό . και αγα
πώ την πόλη μου. . Ενοιω'θα όμως, 
ότι με τις διορισμένες Δημοτικές Επι
τροπές, κάπου «στάλωσε» η ζωή στη 
ΛΕμΕσό . . Ετσl , αποφασίζω να κατέλ
θω στις Εκλογές, σαν υποψήφιος του 
ΑΚΕΛ. ΑρισΤΕράς: ΚατάΦΕρα να 
Εξασφαλίσω το 45% των ψήφων, πα· 
ρόλο που το ποσοστό του ΑΚΕΛ στη 
ΛΕμεσό, ήταν γύρω στο 28% . . Ηταν 
Επομένως φυσlκό, να θΕωρήσω το 
αποτέλεσμα σαν δικαίωση για το 
άτομο μου». 

Η ΠΡΟΕΔΡΙΑ 

ΤΟΥΘΟΚ 

ΑΓΟΝΑΣ: Και ο διορισμός σας 
σαν ο νέος Πρόεδρος του βΟΚ, 
τι σήμαινε Υια σαι;, κ. Παιονίδη; 

ΠΑΙΟΝΙΑΗΣ: Η τοποθέτηση μου 
στον Θεατρικό Οργανισμό, βρίσκω 
ότι αΠΟΤΕλΕί μια προέκταση των Εν-

ΤοΑ 


	Ο νέος πρόεδρος του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου: Οι αριστεροί πατριώτες 

